

陶瓷版畫演繹二十四孝故事 車公廟會「教忠揚孝」

沙田車公廟前後橫跨五年分階段進行的優化工程已順利完成。為慶祝工程竣工，華人廟宇委員會昨日開始一連兩天，舉辦大型廟會活動，除了讓善信遊客參觀車公廟新貌外，更可參與傳統慶祝活動。車公廟內新增以二十四孝故事為題的陶瓷版畫，委員會特別以弘揚孝道為此次活動主題。是次優化工程，以「紅牆綠瓦」為主軸，以增加車公廟的傳統廟宇色彩。

本報記者 王欣

華人廟宇委員會於二〇〇三年尾至二〇〇八年為沙田車公廟進行第一期優化工程，包括重鋪廟頂瓦片及更換吉祥窗飾、在廣場中央加建拜亭等。二零一零年初開展第二期工程，包括翻新主殿內部、加設元辰殿及財神殿、改善殿內照明等。

慶祝優化工程竣工

據介紹，是次優化工程，以「紅牆綠瓦」為主軸，以增加車公廟的傳統廟宇色彩，圍牆外飾以「青龍」、「白虎」、「朱雀」及「玄武」（合稱四靈獸）的浮雕。主殿入口處加添傳統彩圖，更換主殿瓦頂上雙龍寶珠，再於廟宇廣場正門側新建福德祠。另外，為車公廟加建背板，令車公威嚴形象更為突出。另外，廟內新增多幅祝福語，而中國道教協會會長任法融道長更為紀念優化工程題字「保境安民」，懸於正門入口處，使車公廟更見靈氣。

民政事務局長暨華人廟宇委員會主席曾德成昨日致辭時表示，重視孝道是中國傳統美德，今次廟會將二十四孝故事透過陶雕版畫展示於市民眼前，讓市民在欣賞陶雕藝術之餘，亦可體會古人對長輩的尊重。今次廟會是為了慶祝車公廟優化工程的竣工及香港回歸祖國十五周年，亦希望市民參與不同活動加深對孝道認識。

「沙田車公廟廟會暨慶回歸十五載 教忠揚孝祈福綜合大會」籌備小組主席盧維璋昨日致辭表示，車公廟內長廊裝設以二十四孝及三十六計為題的陶雕版畫，藉此讓年輕一代加深對孝道的認識。「百姓孝為先」二十四孝的故事為元代郭居敬所輯，流轉數百年，讓後世認識到古人對孝的體會和實踐。

將舉辦長者盆菜宴

盧維璋繼續介紹，是次廟會活動以孝為主題，除有新福科儀、粵劇名伶表演、青少年粵劇摺子戲比賽、龍獅獻計、長者盆菜宴等，還將舉辦多個專題講座。廟會中還請來知名風水師父講解風水，以及其他嘉賓帶來精彩傳統文化講座。除精彩綜藝表演外，場內設有多個特色攤位活動，包括傳統民間手工藝品製作、書法、易經占卜、遊戲、中式小菜等。



▲沙田車公廟優化工程，以「紅牆綠瓦」為主軸，以增加傳統廟宇色彩

本報記者麥潤田攝

車公護駕忠勇廣為傳誦



資料

「沙田車公廟廟會暨慶回歸十五載 教忠揚孝祈福綜合大會」籌備小組主席盧維璋昨天介紹，自古以來，廟宇在中國民間扮演重要角色，除敬拜神祇外，在傳統的節日或神誕，信眾會在廟宇參加各種慶祝活動，例如每年農曆正月初二車公誕到廟參神轉風車祈求好運，正月二十六日觀音借庫、三月二十三日天后寶誕的慶祝活動、四月初八長洲飄色巡遊及北帝廟外搶包山和八月中秋的大坑蓮花宮舞火龍，均是受市民歡迎的賀誕活動，近年來還吸引來自海外的不少遊客參與。

車公廟建於何時已經不可考，但據廟內碑記所載，古廟曾在光緒十六年即一八九零年時重修，後因車公聖跡廣為傳誦，善信遍及全港，每到新春佳節，前往參拜的善信絡繹不絕。雖然車公廟建於何時已不可考，但嘉慶年間的《新安縣誌》已有「……在縣東九十里瀝源村下有車公廟……」的記載。

廟內資料顯示，相傳車公原籍江西南昌五福，為南宋將軍，因平定江南之亂有功，獲封元帥。南宋末年，蒙古入侵，宋帝南下避禍，護駕隊伍中包括車大元帥。後車大元帥病故陣中，百姓念其忠勇，於是建廟奉祀。車公誕每年有四個，分別為「正月初二」、「三月

二十七日」、「六月初六」、「八月十六日」；其中以正月的頭誕最為熱鬧，但不少市民為避「赤口」，多於「正月初三」前往車公廟參拜。

華人廟宇委員會曾於一九九四年斥資四千八百萬元，興建新廟以廣納善信。近年，車公廟成為訪港旅客的熱點旅遊景點，當中以東南亞旅客為多。為進一步改善參拜環境，委員會自二零零八年起於車公廟分期進行優化工程，至今年年中竣工。



▲車公廟內新增以二十四孝故事為題的陶瓷版畫



千人詠春匯演

為協助聯合醫院重建籌款，觀塘區居民及詠春愛好者，齊集於九龍灣體育館舉行「詠春千人慈善大匯演」活動，逾一千人集體表演詠春拳，是次活動共為聯合醫院籌集一百七十一萬元善款。是次活動由食物及衛生局局長高永文、醫院管理局行政總裁梁栢賢及九龍東醫院聯網總監雷煥興主持開幕儀式。

中一「開班線」勢跌3年 超額教師或增進修機會

【本報訊】本港中一適齡學童未來三年累計將大跌約一萬一千人，教育局早前宣布進一步降低「殺校線」，下學年起接納學校僅開辦兩班中一收二十六人，以應付學童急降問題。教育局局長吳克儉昨表示，調低中一「開班線」是為了保留學校和教席，並正積極研究超額教師問題。

中學殺校問題迫在眉睫，單是明年升中學學童已急跌逾五千人，吳克儉指出，放寬中學最低收生人數要求，是因應未來三年適齡學生下跌，但在四年後學童人數將會回升，更會超過六萬一千名，因此期間除了要保留學校，亦要保留教師，局方會研究調整教師的工作量，及增加教師進修機會等。

對於中學議會及十八區中學校長會聯席會議警告，政府不調低每班班位人數，全港逾一百二十所中學將面臨縮班。吳克儉回應稱，不應「一刀切」調低每班人數，需考慮各區學額分配及家長選校意願。他又說，自零八年起減少每班人數，連同其後的二百所中學參加自願優化班級計劃，部分學校的學額已減少近三成。



支援內地農戶

「小母牛——中國工商銀行競步善行」十一足慈善障礙賽昨日在維園舉行，政務司司長林鄭月娥、中聯辦副主任林武、小母牛籌委會主席杜振源等主禮。國際小母牛主席梁錦松透露，競步善行舉辦至今七年已籌得三千四百萬元，以支持內地農戶自力更生，延續港人同心協力扶貧精神。本報記者黃洋攝

多讚少彈 家庭和睦

本報記者 王欣



特稿

生活中，家人之間多些讚美、少些批評，可促進共融以及子女健康快樂成長。為協助構建和諧社會、促進社區家庭共融，獲香港賽馬會慈善信託基金捐助，東華三院與香港大學公共衛生學院合辦「愛+人·多讚少彈康和樂」計劃，計劃下的家庭藝術表演樂日暨啟動禮昨日下午在沙田大會堂廣場舉行。教育局常任秘書長謝凌潔貞、賽馬會慈善事務執行總監蘇蘇德等擔任主禮嘉賓。

該計劃的先導工作坊於今年四月至八月進行，期間邀請超過七十名小四至小六學生家長參加研究。整個研究將於明年五月完成，計劃內六區的參與學校共六十三間。根據項目中期包括（截至今年八月）顯示，完成增加讚賞工作坊的家長認為，該計劃有助提升讚賞子女的行為，效果可持續至工作坊六星期後。減少批評先導工作坊方面，家長於工作坊後兩星期對子女表示不滿的次數有所減少，家庭快樂有所提升。

謝凌潔貞昨日致辭時表示，家庭、社區多些包容、接受和欣賞，人才會進步，香港社會雖然不是最完美社會，但有很多優點令外國羨慕。蘇蘇德表示，在中國人社會，父母很少在公開場合讚賞子女，反而做錯了便會指責。「稱讚不但可以增強子女的自信，更可以拉近彼此的距離，促進親子關係。我希望大家可以透過計劃學習多說讚美的說話，加強與家人的溝通，互相欣賞，令家庭更和諧。」

輪椅輔助隊加設服務站

【本報訊】香港輪椅輔助隊分別獲滙豐銀行慈善基金及公益金撥款，合共四百四十萬元善款，成功翻新位於深水埗南昌邨中心及開設流動輪椅服務站。中心預計，翻新後可處理個案大增三成，達至每年五千多個。同時，中心的維修工場亦大有改善，服務使用者不必於街上排隊候候，而義工及維修人員亦不用因地方狹窄，需於戶外維修輪椅。

而新增的流動輪椅服務站，亦可為不同地區的居民提供免費輪椅檢查維修服務，定時定點泊泊全港各區，及提供輪椅保護的相關知識，提升輪椅的安全度。出席開幕禮的食物及衛生局局長高永文表示，對香港輪椅輔助隊近年的發展感到高興，認為他們協助不少傷殘人士維修輪椅，期望他們可利用輪椅重踏社會，再配合社區的無障礙設施，重新融入社區。



▲輪椅輔助隊在深水埗南昌邨增設流動服務站

中大收生擬增選修科成績

【本報訊】香港中文大學昨日舉行入學資訊日及聯招入學講座，校方公布，首屆中學文憑試平均取錄成績達五科第五級，由於逾七成入讀中大的學生報考文憑試七科或以上，正檢討提高入學要求，由現時計算四大核心科加最佳一個選修科成績，計劃改為增加至計算兩個選修科、即「四加二」六科成績。

要計六科成績

中大資訊日全日吸引近六萬人參加，除應屆文憑試生外，場內擠滿不少提早一年搜集資料的中五生，甚至有元朗區中學以旅遊巴接載初中生前往參觀，教育局副秘書長李美嫻亦陪同兒子到場「取經」，了解入學資訊。中大指出，今年透過聯招取錄了二千八百多名首屆文憑試考生，平均取錄成績為五科第五級，環球商業學、藥劑學等九個課程，更取錄五科最頂級五**或以上成績的考生。

另外，浸會大學昨亦舉行資訊日，吸引了約二萬五千人參加。



▲中大昨日舉行入學資訊日，吸引近六萬人參加

本報記者劉家莉攝

六合 Mark Six 彩票 第124期六合彩攞出號碼 26 28 30 34 36 39 1 頭獎：無人中 二獎：1注中，每注派1,994,640元 三獎：61.7注中，每注派86,200元 多寶獎金：30,000,000元

天氣 最高 28°C 最低 24°C 多雲 預測 最低 最高 澳門 23 29 馬尼拉 多雲 26 31 廣州 22 28 曼谷 雷暴 27 35 北京 7 16 新加坡 多雲 26 33 天津 8 16 悉尼 多雲 14 21 濟南 11 19 墨爾本 天晴 10 20 南京 14 23 洛杉磯 天晴 16 32 上海 17 23 三藩市 多雲 13 22 杭州 18 23 紐約 多雲 12 21 福州 21 27 溫哥華 有雨 7 10 海口 有雨 23 28 多倫多 有雨 6 7 台北 有雨 22 28 倫敦 明晴 3 8 首爾 多雲 12 19 巴黎 驟雨 3 8 東京 有雨 15 20 法蘭克福 多雲 1 7 中國西部主要城市天氣預測 預測 最低 最高 重慶 密雲 17 21 蘭州 多雲 3 17 成都 多雲 14 21 西寧 多雲 -4 13 西安 密雲 11 19 烏魯木齊 天晴 2 9 昆明 多雲 11 21 銀川 多雲 2 18 拉薩 多雲 2 14 呼和浩特 多雲 -3 11 貴陽 有雨 15 18 南寧 有雨 20 26